长春男子持刀杀人携妻儿潜逃 外省漂白身份藏匿25年终落网

25年前,嫌犯持刀杀人,案发后携妻儿潜逃,辗转多地漂白身份伪装藏匿,本以为可"高枕无忧",但不是不报,只是时候未到!多年来,长春市公安局绿园区分局紧盯未破命案积案,强力攻坚,今年6月18日,成功抓获1995年"4·29"命案积案网上逃犯祝某斌。

因借钱引发纠纷 嫌疑人持刀杀人后潜逃

1995年4月29日,在长春市泰来街某居民区内,被害人万某瑞因向祝某和(嫌疑人祝某斌的哥哥)借钱未果引发厮打,随后万某瑞前往祝某和岳父家中,与祝某斌发生口角并厮打,祝某斌持刀将万某瑞杀死,带着妻子张某华,儿子祝某潜逃。

2002年4月,绿园区公安分局刑警大队将祝某斌列为网逃。受当年工作条件、侦查手段等诸多因素限制,抓捕工作没有取得突破性进展,但民警始终没有放弃,锲而不舍地开展抓捕工作,足迹遍布多个省市。

嫌疑人姐姐行迹反常 引起警方注意

"云剑 -2020"专项行动开始后, 绿园区公安分局抽调精干警力成立专 案组,围绕祝某斌故意杀人案开展研 判。2020年6月,专案组通过对案件 细致梳理,获悉案发前嫌疑人祝某斌与其姐姐祝某珍关系最为密切。专案组依托情报平台对祝某珍活动轨迹进行分析,发现该人主要社会关系和活动轨迹均在长春市,很少有出市、出省轨迹,但该人于2016年7月曾坐火车前往黑龙江省黑河市,行迹十分反常。

专案组通过人像比对研判发现, 黑河籍人员"李某玉"身份证照片与祝 某斌相似,其儿子"李某"与祝某斌儿 子祝某同字,并且出生日期仅相差 1 天。专案组深挖线索,掌握了"李某玉" 的三轮车驾驶证信息以及"李某"的车 辆信息、公司地址、居住地址和外卖收 货信息。据此,专案组研判认定嫌疑人 祝某斌及其妻儿均已经漂白身份,藏 匿在黑龙江省黑河市。

确定嫌疑人住址 警方合围一举将其抓获

6月17日19时许,专案组驱车 到达黑河市后连夜工作,发现"李某 玉"及其妻子离开公司后,驾车前往某 小区 3 栋 3 单元 303 室,但屋内并未发现"李某玉"。专案组随即前往"李某玉"的户籍地中房开发公司 26 号楼 6 单元 102 室开展侦查。

此时已经夜深,屋内虽有灯光但窗帘紧闭,无法判断"李某玉"是否在屋内。为避免打草惊蛇,18日凌晨4时许,专案组再次来到"李某玉"户籍地进行布控,8时,专案组发现一名妇女带着一名儿童从102室外出,通过二人对话判断儿童为"李某玉"的孙子,但仍未发现"李某玉"踪迹。10时,专案组发现一名男子驾驶三轮车前往26号楼6单元102室,体貌特征与"李某玉"高度相似。专案组迅速对该人进行合围,一举将该人抓获,当场确认该人为嫌疑人祝某斌。

经审讯,嫌疑人祝某斌对其在25 年前持刀杀害万某瑞以及案发后携妻儿 漂白身份藏匿于黑河市的犯罪事实供认 不讳。目前,案件仍在进一步侦办中。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图



长春公园情景再现"热带雨林"

为进一步提升公园景观效果,打造新的观赏看点,近日长春公园技术科工作人员在科普示范园南侧温室打造了"热带雨林"景观,棚内水雾缭绕,增加了几分神秘感。





讲入花窖, 映入眼帘的 是空气凤梨、积水凤梨、石斛 兰、老人须等主景观,并以咖 啡兰、铜钱草、龟背竹、滴水 观音、波士顿蕨等南方特色 植物,以及麒麟堂、虎尾兰和 量天尺等多浆多肉植物为点 缀。这些热带植物的生长习 性与本地不同,需要高温高 湿的环境才能健康生长。为 了给这些南方植物提供适宜 的温湿度环境, 并与室内的 假山、叠水、溪涧一起营造水 雾缭绕的景观效果, 在室内 的棚顶装置了高压微雾加湿 系统。共设置了150余个喷 头,可以使室内的温度保持 在25℃左右,相对湿度达到

80%左右。在棚顶,工作人员还用喷漆打造了蓝天白云的效果;在室内的地下,一侧挖设了水池,60余条金鲤鱼游来游去;一侧铺设了脚踏石,上面铺满苔藓,颇有生态的韵味和气息。游客可以在这里体验到不同气候条件下的植被特色,欣赏植物繁茂的热带雨林景象。

花客外,精心打造的科普示范园区内,流水潺潺,不同颜色和质感的花卉相间种植并有序地布置,形成高低起伏错落有致的绝美视觉冲击。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 实习生 陈琳君 报道 长春公园供图

"体能大比武"

省体育局重竞技运动管理中心110名运动员备战全运会



6月29日,一场别开生面的"体能大比武"活动在吉林省体育局夏季运动保障中心田径场举行。110名举重、摔跤、柔道运动员顶着烈日,通过翻轮胎、4×100米接力等项目,强化体能训练,恶补体能短板,为体

育强省建设和备战第十四届全运会奠定坚实的体能基础。

重竞技运动管理中心主任李子成表示,开展"体能大比武"活动,既是贯彻落实国家体育总局及省体育局"打好基础体能、抓好专项体能、

恶补体能短板"要求的一项切实举措,也是立足当前中心各项目发展实际,恶补短板、迎头赶超的迫切需要。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报 道 省体育局供图